

春节将至,这份健康保障别忘了安排

“江苏医惠保1号”盐城参保总量全省第一

□记者 姜琰

新春将至,记者从市医疗保障局获悉,截至1月18日,我市2023年“江苏医惠保1号”参保人数达61.46万人,参保总量位居全省第一位。

目前,全省已有超470万人参保,投保通道开放至1月31日,现在距通道关闭仅剩不到两周,市民可通过“江苏医惠保1号”微信公众号在线参保,现在投保立即生效。持有职工医保的家庭可用医保卡余额为家人参保,包括父母、配偶及子女等。

加大困难帮扶力度

“江苏医惠保1号”启动实施以来,充分发挥了多层次医疗保障的补充和再保障功能,切实减轻了重大疾病患者的就医负担,参保群众普遍受益。为贯彻党的二十大关于“促进多层次医疗保障有序衔接”“积极发展商业医疗保险”的决策部署,市委、市政府高度重视,多措并举出实招、求实效,加强督导调度,高质量推进“江苏医惠保1号”参保扩面工作,确保这项惠民生、暖民心的民生实事在我市落地见效。

为此,我市将资助购买“江苏医惠保1号”纳入2023年市政府为民办实事项目,加大对个人负担较重的医疗救助对象的医疗保障力度,全额资助全市约4000名困难人员购买“江苏医惠保1号”,减轻重特大疾病患者个人医疗费用负担,持续巩固拓展脱贫攻坚成果。同时联合市总工会资助新就业形态劳动者等特殊群体投保“江苏医惠保1号”,为全市2万余名特殊人群额外送上一份温

暖,传递党和政府关心关爱。

省医疗保障局、省慈善总会联合部分企业开展“江苏医惠保1号”为困难群众送温暖捐赠活动,为全省1.2万名特困人员、困境儿童及百岁老人投保“江苏医惠保1号”,我市约2000人受捐,为他们的幸福健康再增加一份抵御风险的坚实保障,进一步增进民生福祉、促进社会和谐稳定。

兜牢民生保障底线

“江苏医惠保1号”由省医疗保障局指导,是专为江苏医保参保人定制的惠民保障,其参保几乎无门槛,无论男女老幼,只要是江苏医保参保人,就能以全年158元投保获得最高320万元的医疗保障,并且不限户籍、不限年龄、不限职业、不限健康状况。

从2022年度理赔报告来看,“江苏医惠保1号”减负效果明显,2022年度总赔付金额超7亿元,受益人群覆盖各个年龄层,最大年龄为101岁老人,最小年龄为刚出生1个月婴儿,单人累计最高赔付医疗费用128.1万元,个人负担最高降幅达79%。值得一提的是,2022年单笔赔付最高前5名中,有4位是17-25岁的年轻人。这说明疾病风险不分年龄,多一份保障多一份安心。

“江苏医惠保1号”的保障范围涵盖医保目录内外,包括基本医保保障内自付部分、基本医保保障外自费部分、重特大疾病再保障部分以及部分特殊重特大疾病补充保障。多重保障,全面呵护,让参保人更有底气应对高额医疗费用。家住盐城的马先生,

已经是第二年参保“江苏医惠保1号”了,2022年40岁的他因椎动脉瘤住院治疗,住院期间共花费173758.43元,医保报销后,“江苏医惠保1号”赔付78734元,大大减轻医疗费用负担。

全年保障群众健康

“江苏医惠保1号”不限健康状况,带病患者也可参保可赔付,患有“三高”能买,得了恶性肿瘤也能买,这点对老年人非常有益。专业人士介绍,买其他医疗险时,很容易因为年纪大,不符合投保年龄,或者身体有些小毛病,不符合产品健康告知,导致投不了。但“江苏医惠保1号”不限年龄,带病也可参保,让父母也能多一份保障。

需要提醒市民的是,“江苏医惠保1号”免赔额可累计计算,假如首次住院合规费用未超出免赔额,一年内可累计超出后再提交申请,所以,广大参保人请妥善保管相关住院医疗单据。

医保部门再次提醒广大市民,2023年“江苏医惠保1号”投保截止时间为1月31日,江苏医保参保人可通过官方指定投保平台“江苏医惠保1号”微信公众号在线投保,也可通过支付宝搜索“江苏医惠保1号”、江苏医保云App、各设区市医保公共服务平台以及10家专业公司线下销售渠道投保。

健康是1,其他是后面的0。春节将至,别忘了给家人送上一份“健康大礼包”。“江苏医惠保1号”将带给参保群众一整年的健康守护。

新闻速递



1月17日,市工商联、市工业职业技术学院经贸管理学院、市文化产业商会一行来到阜宁县罗桥镇邵刘村联合开展新年慰问暖心行动,为当地村民发放新春礼包和慰问金,并勉励孩子们努力学习,将来为社会作贡献。刘卫 姚磊 摄

新都街道社区卫生服务中心开展节前安全检查

为确保春节期间医疗工作安全平稳进行,近日,盐南高新区新都街道社区卫生服务中心组织人员对中心各科室及辖区内各社区卫生服务站开展春节前安全生产和消防安全大检查。

检查组对发热诊室运行、中心各科室医疗设备运行、氧气瓶存放、安全用电、疏散通道以及安全出口是否畅通,应急照明灯、灭火器配置及消防栓等情况进行了全面、细致的检查,并现场整改查出的各类隐患。

该中心负责人强调,要结合新阶段疫情防控工作特点,强化风险研判,严格落实安全生产“一线三排”工作机制,强化安全教育培训,提高广大干部职工安全防范意识,筑牢安全生产和消防安全防线,做好值班值守和应急准备工作,全力维护群众生命财产安全,确保广大患者和职工度过一个安定、祥和的新春佳节。杨咏梅 王春书

市卫监所开展节日期间卫生安全专项检查

春节临近,市卫生监督所严格落实市卫健委相关要求,组织全市各级卫生监督机构,以公共场所和生活饮用水卫生、医疗市场秩序、餐饮具集中消毒服务单位、职业卫生和放射卫生等为重点,开展专项监督检查,全力以赴保障广大群众度过一个健康祥和的节日。

由市卫健委分管领导带队,市卫监所督查组一行对市区部分商场、宾馆、医疗机构和集中式供水单位进行了检查。

在商场、宾馆等人群聚集场所,检查人员重点查看了疫情防控措施落实、从业人员健康管理、公共用品用具清洗消毒、集中空调卫生管理等环节,并使用快检设备对空气质量进行现场检测。

检查人员还查看了消毒产品的标签标识和索证管理等情况,确保广大消费者购买到合格有效的消毒产品。

在集中式供水单位,检查人员现场察看了制水车间和控制室,详细了解供水管网的巡查、维护情况,对出厂水水质进行了



专项检查现场。(市卫生监督所供图)

现场检测。

在医疗卫生机构,检查人员对规范医疗救治、院感防控措施落实等进行了现场检查,并查看了相关台账资料。

从检查情况看,相关单位能够严格落实主体责任,较好地落实各项卫生安全管理措施,总体状况良好。针对检查中发现的少数

单位存在的卫生安全隐患,卫生监督员都现场指出,要求立即落实整改。

春节期间,我市各级卫生监督机构还将组织力量开展不间断巡查,做好应急值守工作,切实维护好广大群众的卫生健康权益。

胡晨璟

滨海县滨海港镇卫生院关爱老人送健康

春节将至,为守护和保障老年群体的生命健康安全,近日,滨海县滨海港镇卫生院组织医护人员在辖区开展了“迎新春,贺新年,关爱老人送健康”活动。

活动现场,医务人员为老年人进行了血压、血糖、心肺功能等查体服务,并在问诊之余宣讲了慢性病防治、合理用药、老年人保健等知识。此次活动让老年人感受到了社会的温暖和关怀。徐杰

滨海县滨淮镇中心卫生院加强安全生产工作

为进一步加强安全生产管理工作,近日,滨淮镇中心卫生院召开安全生产专题会,组织全院职工参加。

安全生产无小事。会上,该院负责人要求严抓各项安全防范责任措施的落实,将对医疗护理、药品耗材、消防后勤等方面的安全隐患进行全面排查,确保全院职工和在院患者的安全。会后,该院各岗位进一步树立了“隐患险于明火,防范胜于救灾,安全重于泰山”的安全意识,有效保证了医院更加快速、健康、持续、和谐发展的良好态势。纪哉